

35人的课堂来12人都算多,大四课堂上演“空城计”

3年变4年,“本科”成“专科”?

记者 崔岩 李婵娟 见习记者 梁莹莹 实习生 辛芳慧 施敏

“大四求生”已经成为当今大学校园里的流行语。在严峻就业形势下,大四学生纷纷奔走在找工作、忙考研的路上,离课堂愈来愈远。近日,本报记者走访烟台某大学校园发现,课堂里难有大四学生身影。本科大四学生到底在忙些什么?大学四年难道缩水成三年?

▶某高校一课堂,坐着稀稀拉拉的学生。本报记者 李婵娟 摄



课堂难觅大四学生

10日早上7点半,某大学校园内,记者看到很多学生匆匆赶往教室。在随机采访的26名学生中,大一、大二学生占了21人,大三学生5人,而大四学生一个没有。

记者兵分三路围着该大学转了一圈,并没有找到大四的课堂。大四学生小赵告诉记者,班里一共35人,平时能有12人去上课就算多了。他们班唯一一节课安排在周一,很多在外实习的同学都不回来。“上班不比上课,总请假给单位的印象

不好,所以大家都会放弃上课。”记者了解到,这部分同学只回学校考试,有的同学还可以直接让系里开证明,而老师为学生着想,也会睁一只眼闭一只眼。

就业压力“逼走”学生

10日上午,建筑专业的小李步履匆匆。小李告诉记者,到大四课程安排较少,一般就是实习。谈及大四学生逃课现象较为严重,小李表示很正常。“就业压力太大,如果可以得到更多的实践经验,逃课没什么。”

机械制造专业的孔老师告诉记者,他们专业开学后的两周学生要做设计,要求每一个学生都到勤。两周后,则由学生自己处理,应届生只要按时向院里递交毕业论文即可。

记者在该校大三课堂看到,学生的缺勤率虽然相对较低,但也有部分“早行动”,开始缺课。该班学生王群告诉记者,各种考研班的报名和选择使这部分学生难以静下心来上课。

课程需“与时俱进”

记者在采访中了解到,对于学生缺课的实际状况,大多

数老师表示可以理解,但是学校在课程安排上还是应该有待合理。

某大学机械制造专业的孔老师告诉记者,学生的压力很大,提前找工作可以理解,但是学校安排的课程还是要按规定上,不然对学生的毕业会有影响。

“课程安排、学校的兴趣等综合因素都是导致学生缺勤率升高的原因。当然学校课程安排的滞后性是主要原因。”李老师说,学校方面应该把理论和实际应用两方面的课程结合起来进行安排。

线路图被撕去,站牌遭破坏

不少公交站牌成“空架子”

本报3月14日讯(记者 柳斌 实习生 李晓娜)“绿色家园的站牌成了空架子,我们都不知道几路车从这里经过了。”10日,有市民向记者反映绿色家园公交线路图缺失问题。记者调查发现,出现线路图缺失和站牌损坏的还有多个线路的多个站点。

14日上午,记者来到迎春大街的绿色家园站点,该站点共有两个站牌,但其中一个站

牌六个框中只剩下45路的公交线路图,据一位候车人员介绍,36路、51路、55路公交车也经过该站点,但是这三路公交车的路线图已经不在。

这些公交线路图的丢失给不少市民造成了诸多不便。记者在候车亭碰到一位大姐,她本来要去体育公园,可是找不到相应的公交车,只好到烟台大学转车。事后,记者上网查到,36路车就能到体育公园,可是在该站点

找不到线路图。

对于路线图不翼而飞,公交车司机李大哥也很纳闷,他告诉记者,“可能是太旧了自己掉下来,也可能是被人偷了。很多乘客反映驾驶员培训基地那边的站牌也没有了。”

记者了解到,站牌丢失的情况并非只发生在绿色家园站点,在芳华园、清泉寨、黄务附近等都存在公交站牌丢失的问题。

记者联系到烟台公交集团总公司,工作人员介绍说,安装、修理公交站牌属于下属公交公司负责。随后,记者拨打了莱山公交公司电话,据工作人员介绍,属于莱山公交公司的线路由莱山公交公司负责管理,线路图纸他们以前贴上过,但是有人故意破坏,有的连站点铁制的站牌也损坏了,工作人员表示会尽快调查处理。

两天内U盘
价格上涨25%

港城电子产品跟风涨价

本报3月14日讯(记者 孙芳芳 实习生 李梦瑶)日本发生强烈地震后,部分日本企业受到影响,并宣布停产,这无疑将对包括中国在内的全球终端销售市场产生或多或少的影响。14日,记者走访港城几家家电商场了解到,目前市场上佳能、尼康等日本产品并未出现调价,但U盘连续两天价格上涨,涨幅高达25%。同时,耳机、摄像头等电子产品也出现了跟风涨价的现象。

“佳能、尼康这些日本品牌的相机都维持在原来的价位,目前还没有接到涨价的通知。”14日上午,记者从烟台科技市场、五星电器、苏宁电器等几家家电商场了解到,目前港城市场上的日系相机价位暂未出现上调现象。另外,众诚数码商城内东芝电脑专卖店的工作人员告诉记者:“虽然是日系品牌,但大都是本土化生产。”日本地震暂未对市场上东芝电脑的价格产生影响。

虽然相机、电脑等日系产品价格暂未受到日本地震影响,但是由于消费类电子产品所使用的芯片等核心部件受此次地震影响较大,已经在市场上产生了一定的价格波动。“短短两天已经涨了两次价了,昨天去进货的时候各个品牌的U盘价位平均上调五元,今天下午去进货的时候又涨了五元,有些型号的U盘涨幅达到25%以上。”14日下午,在烟台科技市场内经营电子产品的徐美莲显得有些无奈,“一个U盘本来就卖个三四十块钱,现在进价一下子涨了10块钱,好多顾客都接受不了。”

除了部分受地震影响的电子产品出现价格上调外,不少电子产品也出现了不同程度的跟风涨价。14日下午,众诚数码商城一经营电子产品的刘女士告诉记者,摄像头、耳机、网线等都跟风涨价了,“按理说,这些产品应该不受影响,但是都出现了两块到五块之间的涨价。”



齐鲁晚报

高品位 大容量 有担当

《齐鲁晚报》是山东产报 的产报,是山东产报发行量最大,社会影响力最大的报纸,目前发行量达到170万份;
2009-2010年中国报刊广告业竞争力排行榜全国发表类第三名;
2009年,在世界报业协会公布的世界日报发行量百强中,位居第27名,全国第四;
2005年至2010年《齐鲁晚报》连续入选中国产报最具价值品牌500强;
齐鲁晚报·今日烟台为读者提供丰富的烟台新闻。

诚招

莱州、莱阳、龙口、招远、蓬莱五市

广告、发行代理商

赢

2011年齐鲁晚报在烟台发行量大幅增长“品齐鲁 读烟台 看天下”已成为更多烟台人的共识

咨询电话:6610168 13906386106